



# Němčičské čtení

LISTOPAD

2004

č.4

## SLOVO STAROSTY

Vážení občané,  
opět se nám přiblížil konec roku a já proto zase přistupuji k hodnocení toho, co se v naší obci událo.

V minulém čísle NČ byla popsána rekonstrukce budovy školy, byla uvedena výše finančních nákladů, a také kdo při zajišťování peněz významně pomohl.

Další akcí bylo vybudování chodníku od domu č. 134 (bývalé Matěje Šubíka) po místní fotbalové hřiště. Celkový náklad byl 395 000 Kč, z toho 118 000 Kč byla dotace Odboru regionálního rozvoje Jihomoravského kraje.

Na kulturním domě byla provedena oprava fasády a výměna oken. Náklad činil 262 000 Kč, z toho dotace Jm kraje byla 100 000 Kč.

Do konce tohoto roku se ještě musí dokončit dvě věci. Oprava kanalizační stoky Za Humny od Hulatova sklepa po dům J. Slezáka č.154. Z této kanalizace jsou četné průsaky do sklepů, které jsou vykopány pod vozovkou. Od Odboru životního prostředí Jm kraje bylo na havarijní stav kanalizace získáno 380 tisíc Kč. Celkový náklad bude asi 600 tis. Kč.

Z nevyčerpaných prostředků vrácených obcemi bylo od Jm kraje získáno ještě 27 tis. Kč na opravu chodníku, parkoviště a vchodu u OÚ Němčičky. Tady budou celkové náklady 90 000 Kč.

Z větší části je provedeno odbahnění a rozšíření dočistovací nádrže, která byla součástí zrušené kořenové čistírny odpadních vod. Práce s tím spojené probíhají podle pokynů a doporučení Agentury ochrany přírody a krajiny ČR. Původní nádrž bude vyčištěna a rozšířená část pod názvem litorální pásmo by měla sloužit k udržení a rozmnožení obojživelníků, vodních živočichů a ptactva. Celkový finanční náklad činí 1 562 000 Kč, z toho od Státního fondu živ. prostředí bylo přislíbeno 1 250 000 Kč dotace. Práce musí být skončena do konce února 2005.

Na vybudování ČOV má obec úvěr v ČS 5 miliónů korun. Letos se splácí část ve výši 260 000 Kč a úrok z úvěru 270 000 Kč. Celá půjčka bude splacena do roku 2016.

Tradičně na konci roku patří moje poděkování všem občanům, mládeži, rodičům stárků a stárkům za podporu při pořádání kulturních akcí. Stejně tak děkuji všem, kteří pečují o pěkný vzhled svých domů, okolní zeleně, a to i v případě, že jde o údržbu vzhledu ploch obecních. Čisté a upravené prostory v obci jsou nejen přínosem pro životní prostředí, ale i obrazem vlastníkům nemovitostí a konečně i celé obce.

*(pokračování na další straně)*

Na vydání tohoto čísla finančně přispěl  
pan LUBOŠ ČAPKA  
ELEKTROINSTALACE, 691 12 BOLESLADICE 414  
tel.: 510422406, 510422053, 409066509

Poděkování náleží také spolkům a občanům za ochotu obětovat svůj čas k zajištění a usku-  
tečňování společenských akcí, zvláště Svazu vinařů Němčiček, místnímu ZD a také Mysli-  
veckému sdružení Němčičky za pomoc při zlepšování stavu přírodní památky Jesličky. Vě-  
řím, že i v příštím roce bude vzájemná spolupráce na dosavadní dobré úrovni.

Ludvík Hycl, starosta

## VÝSLEDKY VOLEB DO ZASTUPITELSTVA JIHMORAVSKÉHO KRAJE

	KDU - ČSL	ODS	ČSSD	KSCM	účast
Němčičky	76 hl 37,6%	68 hl 33,7%	9 hl 4,5%	26 hl 12,9%	41,41%
Boleslavice	61,6 %	7,6 %	5,1%	16,1%	49,11%
Bořetice	36,3%	28,5%	6,3%	21,3%	34,35%
H. Bojanovice	24,4%	27,2%	6,7%	24,4%	36,73%
Hustopoče	22,3%	32,9%	9,2%	18,9%	27,79%
Kobylí	45,6%	19,3%	11,3%	13,1%	28,29%
Okres Břeclav	17,1%	32,8%	14,5%	22,2%	24,75%
Jihomoravský kraj	26,2%	25,8%	11,9%	19,1%	29,72%
Česká republika	10,7%	36,4%	14,0%	19,7%	29,62%

### KDU - ČSL

Děkujeme svým příznivcům za projevenou důvěru a odevzdané hlasy při volbách do  
zastupitelstva kraje. Jihomoravský kraj se stal jediným, kde náš kandidát obsadil mis-  
to hejtmana. Přejeme všem pozhnané Vánoce a v novém roce stále zdraví, rodin-  
nou pohodu a spokojenost.  
*Za KDU-ČSL Němčičky Boleslav Kopřiva*

### OBČANSKÁ DEMOKRATICKÁ STRANA

Vážení občané,  
chtějí bychom poděkovat všem, kdo přišli k evropským a krajským volbám a vyjádřili  
podporu našim kandidátům.

Zároveň Vás tímto chceme pozvat na již 3. ples ODS, který pořádáme 8. 1. 2005 v  
kulturním domě. K poslechu a tanci zahraje skupina Kombet. Občerstvení a tradičně bohatá  
tombola jsou zajištěny.

Na závěr Vám Občanská demokratická strana přeje poklidné a šťastné prožití vá-  
nočních svátků a do nového roku 2005 Vám přeje hodně zdraví a pracovních i ro-  
dinných úspěchů.  
*Pavel Stévek za místní radu ODS Němčičky*

### TRÍDĚNÍ ODPADŮ

Co patří do plastů,

keré ukládáme do průsvitného PE pytle:

- PET lahve bílé, PET lahve modré, PET lahve zelené,
- tvrdý plast : a) přepravky potravinové ( od zeleniny, pečiva, vína, piva, minerálek)  
b) obalové igelitové fólie

Všechny tvrdé plasty musí být čisté !!!

Do plastů nepatří :

- Plastové stoly a židle, dětské hračky, lahve od čisticích prostředků, šamponů, avi-  
vážl,
- kombinované materiály od trvanlivého mléka, majonéz, ztužených tuků, kelímky od  
másla, jogurtů, sýrů a sáčky od mléka, šlehačky a různých koncentrátů (Jar, Pur aj.),
- všechny znečištěné plastové materiály,
- polystyren.

Tyto věci ukládejte do popelnic, nebo k popelnicím.

## NAŠI RODÁCI

*V čísle 2/04 NČ jsme přinesli úryvek z dopisu pana Františka Bystřického z Prahy. K jeho jménu se ještě vracíme, a to proto, že v denním tisku vyšel v květnu tento článek:*

Muž viděl, jak lidé před rozhlasem umírali  
Při povstání na něho dýchla smrt

Vinohrady (hdk) - Bylo mu šestnáct, když čeští vojáci, četníci i civilisté bojovali o budovu Českého rozhlasu. Pátého května před devětapadesáti lety mohl František Bystřický přijít o život.

„Nejhorší můj zážitek byl, když jsem nesl náboje jednomu vládnímu vojákovi. Byl schovaný za refýžii a ostřeloval okna rozhlasu. Doplnil jsem se za ním, když si nás jeden z Němců vyčíhl a vystřelil po nás. Mě to vzalo jen lehce přes bradu a roztrhlo mi to kůži, ale ten dvaadvacetiletý voják to dostal přímo do hlavy“, vzpomíná čtyřiašedesátiletý pamětník. Raněného přenesl k sobě domů, bydlel o blok dál, ale vojákovi už nebylo pomoci.

Včera si při slavnostním uctění památky padlých při pražském povstání před budovou Českého rozhlasu ve Vinohradské ulici vzpomenul František Bystřický i na další smutný obraz.

„Byla tu spousta raněných a mrtvých. Na rohu s Balbínovou ulicí tekla krev po chodníku, protože tam vždycky někoho zastřelili, ani jsme je nestačili odnášet“, vzpomínal.

*Druhým, který sice není přímo rodákem, ale Němčičky jsou mu velmi blízké, je Vlasta J. Vrana, dlouholetý občan Kanady. Z jeho dopisu poslaného e-mailem panu Oszlému vybíráme:*

...Protože se vždy a všude vydávám za rodáka z Němčiček, i když je to hodně okleštěná pravda. Pravdou je, že moje maminka byla rodačkou z Němčiček. Můj táta byl četník, často překládaný, tak já jsem se stal dítětem skoro celé země moravskoslezské. Ale nejtěšnější jsem se cítil na jižní Moravě, kde jsem trávil prázdniny u dědečka a babičky Vránových v Kloboukách, u strýce Šemory v Boleradicích a největší část svých prázdnin u dědečka a babičky Bezouškových v Němčičkách. Tam jsem trávil celé dny na dolním konci u kmocháčka Rudolfa Procházky. Skoro naproti němu bydlel strýc Václav Bezoušek a u něho moje dvě sestřenice. Vedle bydleli Fialovi, kteří měli krásnou dceru Drahu. Snad dovršením mého štěstí bylo, že sousedem mého kmotra Rudolfa byl jeho bratr Martin Procházka. Měl tři děti v mém věku: dvě holky a jednoho chlapce. Toho chlapce, Jožku, jsem měl moc rád jako svého kamaráda. Stal se jedním z nejdůležitějších přátel mého raného dětství a doživotní součástí vzpomínek na moje mládí.

...Já letos chci Němčičky představit našim dvěma vnučkám. Příklad rok zase našim vnukům. A když zdraví dovolí, tak bychom si tam s manželkou chtěli za tři roky něco pronajít na několik měsíců. Plány máme velké na to, že mi letos v dubnu bylo osmdesát.

S pozdravy Vlasta J. Vrana s manželkou Evou.

## OBECNÍ NAUČNÁ VINAŘSKÁ STEZKA

byla slavnostně otevřena při zářezání hory o vinařském dni 28. srpna 2004. Zařezání má čtyři stanoviště. O vybudování stezky se zasloužili členové místního sdružení vinařů. Délka trasy je 8 km. Těm z vás, kteří nemáte možnost prohlédnout si panely, přinášíme část jejich textu.

### Stanoviště č. 1 ( u hřbitova )

Novosady, nadmožská výška 273 m n. m

Nacházíte se u podtrati Novosady nad přeshůzy (dříve se pod touto tratí nacházela místo nyníjších obytných domů jen řada sklepů, lisoven-preshausů, od kterých pochází i název této trati; dnes se zde nachází jen ojedinělé sklopné stavby, mj. také nejstarší sklep s lisovnou v obci; většina z nich pochází z poloviny 18. stol.).

Při pohledu východním směrem mezi stromy je na ideálním jižním svahu částečně zterasovaná viniční trať Špigle – Bočky (opět poněkud název Špigle získala trať podle zrcadlové polohy tohoto svažitého kopce vůči samotné obci). Díky celodennímu osvitlu sluncem a vynikající bonitě půdy se jedná o jednu z nejlepších tratí obce.

Ve výseku lesa nám lokalita Túfarky připomíná někdejší pobyt novokřtěnců (habánů), kterým se dříve říkalo i Toufaři. Vpravo vystupuje část teras v trati Veselý, která pokračuje dále jihovýchodním směrem původními nezterasovanými parcelami až k areálu sklepů v Bořeticích (se známou recesistickou republikou Kraví hora), kde je nejnižší položené místo našeho katastru s nadmožskou výškou 177 m n. m.

Nad Veselými v trati Soudná 282 m n. m. byl před více než 350 lety vysazen státem chráněný památný strom jeřáb oskeruše (doména kráje Slovácka), vlevo od ní o něco mladší hrušeň. Na obzoru je vidět část obce Kobylí a vpravo na kopci obec Vrčice s kostelem svatého Jiljí z dvacátých let minulého století.

### Stanoviště č. 2 ( u vodojemu )

Kněžský, nadmožská výška 316 m n. m.

Nacházíte se pod nejvyšším místem katastru obce Němčičky. Staronová viniční trať Kněžský má jižní až jihozápadní expozici. Ideální pohled na ni je z příjezdové cesty od Velkých Pavlovic. Vinice zde byly koncem 18. století

zrušeny z důvodů v té době výhodnějšího pěstování obilnin a okopanin, které vedlo i k rozšíření chovu dobytka. K novým výsadbám vinic došlo až roku 1974.

Severovýchodně za kopcem v severně exponované trati Odměry byl před 150 lety vykloučen les pro pěstování polních plodin. V roce 1980 zde byly vysazeny vinice. Trať Odměry navazuje na lokalitu Nosperk o rozloze 10,88 ha, která byla v roce 1986 vyhlášena přírodní rezervací. Jedná se o lesostepní lokalitu s bohatou květenou. Mimořádný význam má část tohoto území s místním názvem Jesličky o rozloze 3,6 ha. Vyskytuje se tu asi 200 druhů vyšších rostlin, z nichž 26 je zvláště chráněných - např. kosatec pestrý (*Iris variegata*), kavyl slídný (*Slipa pulcherrima*), vstavač vojenský (*Orchis mimitaris*). Kategorie ohrožených je zastoupena 18 druhy - např. třemdava bílá (*Dicamum albus*), sasanka lesní (*Anemone sylvestris*), dřín obecný (*Cornus mas*), hlaváček jarní (*Adonathe vernalis*). Kavyly zde tvoří souvislé porosty. Z říše živočišné tu lze spatřit velmi vzácnou kudlanku nábožnou (*Mantis religiosa*).

Vlevo na příkrém svahu se rozprostírá trať Staré hory. Svou historií dokazuje, že tento název má hlubokou tradici a poukazuje podobně jako v ostatních obcích u trati se stejným názvem na jednu z nejlepších poloh. Dále vidíme les Ochůzky a pod tratí Kněžský, blíže k obci, viniční trať Novosady. Horní části obce dominuje kostel Navštívení Panny Marie a svatého Martina, jehož výstavba započala v roce 1678. V roce 1709 byl dostavěn i s věží. Hned za kostelem se nachází škola z roku 1822. Byly zde původně dvě třídy a byt učitele. V roce 1927 byla dostavěna tělocvična a další třída. Přibližně ve středu obce stojí budova obecního úřadu a pošty a v jejich blízkosti je umístěn informační panel s mapou Moravských vinařských stezek. Cestou obcí dolů se lze dostat ke sportovnímu areálu s koupalištěm a lyžařským vlekiem.

### Stanoviště č. 3

U Větráka, nadmořská výška 306 m n. m.

Dominantou Němčiček i celého kraje je kulturní památka kaplička sv. Antonína v trati Filiberky (dříve Fridesberg, Fridrperk), která je viditelná z celého okolí a často bývá ozdobou různých publikací s vinařskou tematikou. Přibližně 10 m od tohoto místa stával větrný mlýn – větrák, který byl ve vlastnictví rodu Komárků. Po první světové válce byl objekt rozebrán.

Viniční trať Filiberky, s podtrati Šumberky (Schönberg, Schemberg) je situována jihovýchodně. U příjezdové cesty na toto stanoviště, přibližně 100 m směrem k obci, se nachází další státem chráněný strom – jeřáb oskeruše. Náš katastr pokračuje vpravo jižním svahem, jednou z nejlepších a nejstarších vinohradnických tratí - Růžený (Rosenberg) s podtrati Skalice u Větráka (Skalice horní). V této lokalitě na skalnatém podloží se nachází biocentrum místního významu, kde se vyskytuje původní rostlinstvo, květena a živočišné druhy.

Za jihovýchodním terasovitým svahem – podtrať Novosádky u Zbavců - začíná katastr města Velké Pavlovice. Na obzoru za obcí Bořetice směrem k obci Vrbsice se táhne pohoří Bílé Karpaty, které pokračuje jižním směrem za městem Velké Bilovice pohořím Malé Karpaty. V dálce se tyčí věže okresního města Břeclav. Vpravo za podivínskou věží je možné při dobrém počasí spatřit vídeňské kopce Kahlenberg a Leopoldsberg, z nichž řídil obranu Vídně před Turky v roce 1683 polský král Jan Sobieski.

Vlevo od Velkých Pavlovic se nachází obec Rakvice, za ní lednický minaret a v dálce větrné elektrárny za Poysdorffem v Rakousku. Vpravo vystupuje valtický kopec s vyhlídkou Rajsna (Reisten), který tvoří hranici s Rakouskem.

Vinařská stezka nás prostřednictvím turistiky spojuje více se světem, a hlavně nás, především mladou generaci, spojí s historií Němčiček a s našimi předky. Slavnostní otevření vinařské stezky bylo poděkováním celým generacím našich předků za jejich práci a úsilí při zvelebování obce, krajiny a především vinohradnictví. Je také nadějí, že i další generace budou úspěšně v těchto tradicích pokračovat.

### Stanoviště č. 4

Puclety (Fuchsleyten) nadmořská výška 314 m n. m.

Vlevo pod tímto stanovištěm se nachází na jižním svahu viniční trať Kolberk (Kolenberg, Goldberg), jejíž část Skalice (dolní, příční) je vedena jako biocentrum místního významu, stejně jako část podtrati Puclety. Pod trati Kolberk, za cestou pokračuje trať Zbavce končící katastrem Velké Pavlovice. Vpravo od Velkých Pavlovic vidíme rozsáhlé meruňkové sady a za nimi obec Zaječí. Při velmi dobrém počasí, především v zimním období, můžeme při pohledu středem obce Zaječí spatřit předhůří Alp. Zajímavým pohledem nás obdaří komplex Pálavských vrchů, Svatý kopeček nad Mikulovem, západně Turoid a Sirotčí hrad nad obcí Klentnice. Toto vápencové bradlo končí vysilačem nad obcí Pavlov, nad nímž se nachází také zřícenina hradu Děvčky. V nížině pod Pálavskými kopci byla v osmdesátých letech vybudována rozsáhlá Novomlýnská jezera.

Při pohledu severozápadním směrem spatříme věž kostela svatého Jana Křtitele v Kurdějově z roku 1350. Jedná se o architektonicky skvost středoevropského významu. Věž stojí osamoceně mimo kostel a celý areál je obehnan hradbou a ochozem s dělovými baštami. Opevnění doplňuje systém podzemních chodeb pod kostelem, které sloužily k úkrytu před vpády nepřátel. Napravo je vidět část obce Horní Bojanovice s kostelem svatého Vavřince z 15. stol.

Blíže k tomuto místu, na severozápadním svahu se nachází trať Hrušový a směrem k obci Němčičky na východním svahu podtrať Kněžský za humny. Severovýchodně u lesa Ochůzky (Nad zahrady) stojí kulturní památka, kaplička sv. Floriána ze začátku 19. stol.

## Z NAŠÍ FARNOSTI

### Nový Dvůr

Tu noc na 2. září jsme toho moc nenaspali. Někteří si doma alespoň trochu spánku dopřáli, jiní ze strachu, že se včas nevbudí, neusnuli vůbec. Čas odjezdu - směr Nový Dvůr v okrese Karlovy Vary - byl stanoven na jednu hodinu po půlnoci. Přestože jsme se během dlouhé noční jízdy snažili pospávat, spánek v posteli to zdaleka nenahradilo.

Cílem naší cesty byl areál kláštera Matky Boží v Novém Dvoře. Zde, v panenské přírodě uprostřed luhů a lesů, na vyvýšenině s poněkud drsným podnebím, povstává z téměř zbořeného barokního statku první klášter mnichů trapistů u nás. Jejich pojmenování nepochází od slova „trápit se“, ale je odvozeno od opatství La Trappe v Normandii.

Česká větev tohoto řádu má své kořeny v opatství Sept-Fons ve Francii, kam v roce 1991 odešli dva kněží z naší republiky. Postupně je následovali další. V roce 1998 už byl počet českých trapistů ve Francii dostatečný na to, aby se tento řád mohl usadit v České republice.

Záměrně bylo vybráno místo odlehle a strohé, aby zde skupina mnichů mohla žít společným životem, podle přísné řehole svatého Benedikta a cisterciáckých tradic: životem chvály, modlitby a četby a současně i životem naplněným prostou prací, aby byly uspokojeny potřeby nejen tohoto společenství, ale i bližních v nouzi.

Stavební práce (v první fázi to byly spíše práce demoliční) byly zahájeny v červnu roku 2000. Ze zříceniny začalo povstávat dílo, které nechce demonstrovat okázalost a přepych, ale spíše zachovává princip jednoduchosti, užitečnosti a hospodárnosti.

Díky štědrosti dobrodinců, ať již z naší země, ale hlavně z Francie a jiných zemí, se po dvou letech nastěhovalo deset mnichů z opatství Sept-Fons do tohoto místa modlitby a práce.

Všechno ještě nebylo hotovo. Chyběl, pro mnichy tak důležitý, chrám, který prozatím nahradila jedna z velkých místností zařízená jako kaple. Práce pokračovaly pomalu také v závislosti na finančních zdrojích, ale stavba rostla.

Na den 2. září 2004 konečně připadla slavnost vysvěcení novostavby kostela Nanebevzetí Panny Marie. Slavnostního aktu se zúčastnili nejen významní představitelé naší církve (plzeňský biskup F. Radkovský, arcibiskup M. Vlk), ale také papežský nuncius Diego Causer, opat matefského kláštera ve Francii Patrick Olive a další. Slavnostní obřady v latinském jazyce trvaly téměř čtyři hodiny a my, spolu s dalšími asi dvěma tisíci návštěvníky, jsme je sledovali pouze zvenčí na plošných obrazovkách. Přímě mezi zdí nového kostela vstoupili pouze zástupci církve a pozvaní hosté.

Pro nás ostatní byl kostel i klášter zpřístupněn až později po obřadech a bohatém pohostění. Tuto jedinečnou možnost prohlídky kláštera jsme rádi využili, protože jinak do objektu kláštera nemají návštěvníci přístup. Život trapistů se zcela odvíjí v tichu a stranou světa.

První zastávka na naší zpáteční cestě byla v areálu kláštera v Teplicích u Mariánských Lázní. Zde jsme mohli porovnat krásu a bohatost výzdoby starobylého chrámu se strohostí a jednoduchostí moderního kostela v Novém Dvoře. Čekala nás dlouhá cesta k domovu, proto jsme se dlouho nezdrželi.

Netušili jsme, že náš návrat bude opožděn kvůli vážné dopravní nehodě na dálnici. Přijezd byl, stejně jako odjezd, v jednu hodinu po půlnoci, tedy přesně za 24 hodin. Den to byl opravdu dlouhý a náročný, ale zároveň krásný. V paměti utkvělo mnoho vzácných vzpomínek, duše byly posíleny.

A tuto posilu a pokoj vyprošují bratři trapisté svými modlitbami našemu národu i světu ovládanému nenávistí, násilím, chamtivostí, závistí a sobeckostí.

-účastníci poutí-

## SEBEOCHRANA OBYVATELSTVA (dokončení)

### PŘÍPRAVA IMPROVIZOVANÉHO ÚKRYTU

- Vyberte vhodný prostor v bytě nebo rodinném domku, který umožní improvizované ukrytí. Vhodnými prostory jsou: sklepy s klenutými nebo železobetonovými stropy, silnými obvodovými zdmi, pokud možno s co nejmenším počtem vstupních a okenních otvorů. Pro případ úniku nebezpečných látek si vyberte prostory odvrácené od směru úniku nebezpečné látky.
- Oblepte veškeré spáry lepicí páskou a ochranu proti možnému zranění střežinami zabezpečte přelepením skla nebo jeho překrytím.
- U rodinných domků zesilte okenní a vstupní otvory přidavným materiálem: prkna, cihly, kameny, pytle s pískem nebo hlínou násyp zeminy, podpírání stropů vzpěrami.

### INTEGROVANÝ ZÁCHRANNÝ SYSTÉM

Integrovaný záchranný systém je koordinovaný postup jeho složek při přípravě na mimořádné události a při provádění záchranných a likvidačních prací.

Základní složky:

- Hasičský záchranný sbor České republiky.
- Jednotky požární ochrany zařazené do plošného pokrytí okresu jednotkami požární ochrany.
- Zdravotnická záchranná služba.
- Policie České republiky.

Ostatní složky:

- Vyčleněné síly a prostředky ozbrojených sil a prostředky ozbrojených sil.
- Ostatní ozbrojené bezpečnostní sbory.
- Ostatní záchranné sbory.
- Orgány ochrany veřejného zdraví.
- Havarijní, pohotovostní, odborné a jiné služby.
- Zařízení civilní ochrany.
- Neziskové organizace a sdružení občanů, která lze využít k záchranným a likvidačním pracem.

### KDE ZÍSKAT INFORMACE

Občan získá informace o charakteru možného ohrožení, o připravených záchranných a likvidačních pracích a ochraně obyvatelstva v případě vzniku mimořádné události na příslušném obecním úřadě.

Zaměstnanec získá informace o stejném v místě dislokace pracoviště od svého zaměstnavatele (příslušné právnické osoby nebo podnikající fyzické osoby).

Právnická osoba nebo podnikající fyzická osoba získá informace o charakteru možného ohrožení, o připravených krizových opatřeních a způsobech jejich provedení u příslušného obecního úřadu.

## BETLÉM (JESLIČKY)

Slovo pochází od městečka Betlém, což se překládá jako chlebový dům. Toto rodiště Ježíše Krista leží 8 kilometrů jižně od Jeruzaléma. Ježíš se narodil v jeskyni, která je dlouhá 12 a široká 3 metry.

První vánoční betlém postavil v roce 1223 svatý František z Assisi. Byl to živý betlém, ve kterém bylo seno, zvířata a lidé. Od té doby tuto formu oslavy narození Krista šířil františkánský řád. Tím se lidem, kteří neuměli číst a psát, zprostředkovávaly události popsané v bibli.

První jesličky na sever od Alp se objevily v roce 1562 v Praze. V roce 1569 pak byly postaveny v Olomouci a v roce 1580 v Litomyšli.

K velkému rozšíření betlémů v domácnostech přispěly josefínské reformy po roce 1780. Z nařízení panovníka se jesličky nesměly vystavovat na církevní půdě, takže si je lidé začali zhotovovat sami doma.

U nás je betlémářství velmi rozšířené a na vysoké úrovni. Připomeňme alespoň betlémy v Jindřichově Hradci, v Třebechovicích pod Orebem a v Třebíči.

### POZVÁNKY

na

- divadelní představení dětí ZŠ a MŠ, které se pod vedením paní Jany Hádlíkové uskuteční 11. 12. 2004
- společenský ples Sdružení vinařů při ČSZ Němčičky dne 5. 2. 2005



Přicházejí Vánoce

a s nimi nastává i čas vzpomínání.

Obecní zastupitelstvo a starosta obce  
přejí všem občanům Němčiček pro toto vánoční vzpomínání  
dobrou pohodu v rodině  
a do roku 2005  
pevné zdraví a splnění všech přání.



Němčičské čtení vydává Obec Němčičky, 691 07 Němčičky 221, IČO 283401, tel. 519430750. Šéfredaktor mgr. Jaroslav Slezák, zástupce Boleslav Kopřiva. Vydáno v Němčičkách dne 28. 11. 2004, 230 výtisků, výtisk zdarma. Vychází čtyřikrát ročně. Registrační číslo 370010299.